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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 11/12/2024. 

 
Presentes/Membros: Euclides Baraldi Libardi – Titular – SEMDETTUR; Ana Claudia 

da Silva Gil de Toledo – Suplente - SEMDETTUR; Arlete da Mota Trevelim Rocha – 

Secretária Executiva do CTER e Gestora do Fundo do Trabalho; Sueli Regina 

Chiaranda – Suplente – Secretaria Municipal de Governo – SMG; Renata de Cássia de 

Aguiar Souza – Suplente – Serviços; Marcelo Arruda Marques - Titular – Serviços; 

Paulo Estevam de Camargo - Titular – Indústria. 

Justificados: Homero Scarso – Suplente/Indústria - Empregadores; Damaris Aparecida 

Verderame – Suplente /Serviços – Empregadores; Ophir Figueiredo Junior – SENAI, 

Milton Costa – SINCOMPI - Trabalhadores. 

Convidados: Cristiane D’Angelo – SENAC; Maria Emília - Siemaco; Angélica R. 

Rodrigues Biato - SEMDETTUR.  

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 1 

trinta minutos, na SMADS – Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento 2 

Social de Piracicaba, localizado a Rua Monsenhor Manuel Francisco Rosa, 900 – Centro - 3 

Piracicaba, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego 4 

e Renda de Piracicaba (CTER). A reunião contou com a presença dos membros das 5 

bancadas. A Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha Secretária Executiva do CTER e 6 

Gestora do Fundo do Trabalho agradeceu a presença de todos e informou que o Sr. 7 

Wagner da Silveira Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de 8 

Piracicaba (CTER) não iria estar presente, pois houve um conflito de agenda, e iniciou a 9 

reunião com a leitura da pauta que tratou sobre: 1. Apreciação da Ata anterior; 2. 10 

Apresentação das ações do ano de 2024; 3. Definição do calendários das reuniões para o 11 

ano de 2025; 4. Abertura para os informes das bancadas. Em seguida apresentou as 12 

ações realizadas pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 13 

Turismo no ano de 2024 dos setores “Banco do Povo, Centro de Apoio ao Trabalhador - 14 

CAT, Desenvolvimento Econômico, Economia Informal, Microempreendedor Individual - 15 

MEI, Qualificação e Turismo”, ações como Caravana do Crédito, Palestras com parceria 16 

do INSS e do Ministério do Trabalho e Emprego, Feiras de Empregabilidade, cursos de 17 

qualificação, participação no Programa Pira nos Bairros, Seminários, Fóruns, dentre 18 

outras. Após finalizar a apresentação, foi aberta a palavra aos membros do Conselho 19 

Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER). O Sr. Marcelo Arruda 20 

Marques da Associação das Construtoras de Piracicaba – ASCOPI sugere que a 21 

SEMDETTUR através do setor Banco do Povo realizasse uma apresentação para o 22 

Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) sobre as linhas 23 

de crédito que são ofertadas pelo Programa de Microcrédito Produtivo desenvolvido pelo 24 

Governo do Estado de São Paulo. A Sra. Renata de Cássia de Aguiar Souza, presidente 25 

do Sindicato dos Trabalhadores em Empresas de Prestação de Serviços de Asseio e 26 

Conservação e Limpeza Urbana (Siemaco), comenta que as empresas deverão ser 27 

incentivadas a prestarem contas sobre as vagas oferecidas e preenchidas durante as 28 

feiras de empregabilidade e a Sra Arlete da Mota Trevelim Rocha Secretária Executiva do 29 

CTER diz que a maior dificuldade é fazer com que as empresas informem os números 30 

dos contratados, apesar da SEMDETTUR realizar uma reunião antes do evento para 31 
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alinhar os procedimentos com algumas informações e solicitações na qual faz parte, o 32 

número de contratados que a empresa precisa avisar, e que a maioria delas acata com o 33 

combinado e para aquelas que não cumprirem é necessário estudar uma forma para os 34 

próximos eventos. Para finalizar a pauta foi definido o calendários das reuniões para o 35 

ano de 2025 que será revisto na próxima reunião, pois muitos dos membros não estavam 36 

presentes. A Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha Secretária Executiva do CTER e 37 

Gestora do Fundo do Trabalho encerra a reunião agradecendo a presença de todos. Eu, 38 

Arlete da Mota Trevelim Rocha, secretária executiva do CTER, redigi a presente ata, a 39 

qual assinam. 40 
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